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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Alois Kainz und weitere Abgeordnete haben am 

9. April 2021 unter der Nr. 6218/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Lehrlingsausbildung im BMI“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1: 

• Wie viele Lehrlinge wurden in Jahren 2010 bis 2020 in Ihrem Ressort ausgebildet? 

Im Zeitraum 1.1.2010 bis 31.12.2020 wurden in der Zentralstelle 219 Lehrlinge zur 

Ausbildung aufgenommen. 

Zur Frage 1a: 

• In welchen Lehrberufen wurden diese Lehrlinge jeweils ausgebildet? 

Die Ausbildung erfolgte in den Bereichen Verwaltungsassistenz, Koch/Köchin, IT-Technik, 

Installations- und Gebäudetechnik, IT-Informatik, Textilchemie, Elektronik/Informations- 

und Telekommunikationstechnik und Assistenz in der Sicherheitsverwaltung. 
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Zur Frage 1b: 

• Wie viele der Lehrlinge haben die Ausbildung abgebrochen? 

Im Zeitraum von 1.1.2010 bis 31.12.2020 wurde in 31 Fällen seitens des Lehrlings die 

Ausbildung abgebrochen und das Lehrverhältnis vorzeitig beendet. 

Zur Frage 1c: 

• Wie viele der Lehrlinge haben die Lehre positiv abgeschlossen? 

125 Lehrlinge haben ihre Lehre positiv abgeschlossen.  

Zur Frage 1d: 

• Wie viele dieser Lehrlinge wurden nach positivem Abschluss ihrer Ausbildung in den 

Bundesdienst aufgenommen? 

106 Lehrlinge wurden nach positivem Abschluss ihrer Ausbildung in den Bundesdienst 

übernommen. 

Zur Frage 1e: 

• Wie viele dieser Lehrling sind nach positivem Abschluss ihrer Ausbildung in die 

Privatwirtschaft gegangen? 

Die Beantwortung dieser Frage fällt nicht in den Vollzugsbereich des Bundesministeriums 

für Inneres. 

Zur Frage 1f: 

• Konnten jene Lehrlinge, welche in den Bundesdienst aufgenommen werden wollten, 

nach ihrer Ausbildung auch tatsächlich aufgenommen werden? 

Ja. 

Zur Frage 2: 

• Wie viele Lehrlinge werden derzeit in Ihrem Ressort ausgebildet? 

Derzeit werden 49 Lehrlinge in der Zentralstelle ausgebildet. 
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Zur Frage 2a: 

• In welchen Lehrberufen werden diese Lehrlinge jeweils ausgebildet? 

Die Ausbildung erfolgt in den Bereichen Verwaltungsassistenz, Textilchemie, 

Elektronik/Informations- und Telekommunikationstechnik und Assistenz in der 

Sicherheitsverwaltung. 

Zur Frage 2b: 

• Wie viele davon beenden im Jahr 2021 ihre Ausbildung? 

21 Lehrlinge werden ihre Ausbildung voraussichtlich im Sommer 2021 abschließen. 

Zur Frage 3: 

• Wie viele Lehrlingsstellen haben sie in Ihrem Ressort derzeit offen? 

Im Jahr 2021 stehen in der Zentralstelle,  inklusive Bundesamt für Fremdenwesen und Asyl 

(BFA) und Bildungszentren 53 Ausbildungsplätze zur Verfügung. Es darf darauf verwiesen 

werden, dass die Zahl der Ausbildungsplätze bedarfsorientiert festgelegt wird, die 

tatsächliche Ausbildungsquote aber in Abhängigkeit von der Anzahl der geeigneten 

Bewerberinnen und Bewerber gesehen werden muss. 

Zur Frage 3a: 

• Um welche Lehrberufe handelt es sich konkret? 

Die Ausbildung wird in den Bereichen Assistenz in der Sicherheitsverwaltung, 

Drucktechnik mit Schwerpunkt Digitaldruck, Installations- und Gebäudetechnik mit 

Hauptmodul Lüftungstechnik sowie Informationstechnologie und Systemtechnik erfolgen. 

 

Karl Nehammer, MSc 
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